·超别克

编者按

去年底、今年初,国家体育总局群众体育司主办、国家体育总局体育彩票管理中心等单位支持、华奥星空承办"2022年新春网络健身大联欢活动",以2022年 元旦与春节长假为契机,掀起全民健身热潮,为北京冬奥会助力。本次征集活动设立"体彩同行"组别,众多体彩从业者踊跃参与。其中,江苏常州虎虎生风队拍摄的 三个作品均获得一等奖。

专访江苏常州体彩中心主任陈尚明·

体彩队"三个作品都摘下了一等奖

■记者王红亮报道

在"2022年新春网络健身大联欢活动"中,江苏常州体彩虎虎生风队呈送的三个参与作品《运动促进 健康》《爱冰雪 同喝彩》《爱体彩 爱运动》均获得"体彩同行"项目一等奖。本报记者近日采访了常州体彩中 心主任陈尚明,他对三个作品均获得一等奖表示非常开心,并从作品的主题、创意、拍摄思路以及参与人 员的选择等方面作了介绍。

《中国体彩报》: 活动要求参 与作品应以全民健身、欢度春节、 助力冬奥为主题,请问常州体彩 参与作品选择了哪几个主题?基 于怎样的考虑?

陈尚明:常州体彩拍摄作品 选择了全民健身和助力冬奥两个

选择全民健身主题是考虑到 近年来全民健身理念不断传播,社 会面的参与度不断提高,"多锻炼、 少生病"成为一种社会共识。体育 彩票作为全民健身计划强有力的 支持者,在疫情防控常态化情况下 推动全民健身发展,责无旁贷。

另外,活动发起时间正处于 全民迎冬奥的时间节点,"带动三 亿人参与冰雪运动",推动冰雪运 动"全域拓展",让冰雪运动成为 广大群众的健身方式、休闲方式、 生活方式是我们共同的目标。因 而,常州体彩选择助力冬奥的主 题,希望通过这个活动带动更多 人为奥运健儿加油。

《中国体彩报》: 常州体彩三 个作品的作者均为"常州体彩虎 虎生风队",请问该名称有何来历 与寓意? 三个作品的拍摄思路是 怎么产生的?

陈尚明:活动报名与作品上 传时间恰逢我国春节,2022年是 农历虎年, 因此我们选择采用这 个又喜庆又威风的名字, 希望讨 个虎虎生风的好兆头。作品的拍 摄思路来自集体的智慧。我们收 到活动通知后,进行头脑风暴,最 后融合集体智慧,从不同视角拍 摄出体现体育精神和体彩公益形 象、品牌形象的作品。

《中国体彩报》:作品《运动促 进健康》参与人员有哪些,分别来 自哪些岗位? 在人员与运动项目 选择方面有哪些考量?

陈尚明:该作品参与人员包 括常州体彩中心工作人员和常州 市体育医疗科研所的康复治疗师、 科研人员以及专业教练。常州体彩 党支部与常州市体育医疗科研所 党支部是党建共建单位, 因此把 "2022年新春网络健身大联欢活 动"讲解给对方以后,双方都觉得 主题非常好,第一时间组织了人 员进行报名、选拔和排练。作品中 运动项目有自由搏击、瑜伽、力量

训练与有氧操。因为这几项运动 是慢病干预人群上"体育课"的主 要课程,简单易学,贴近生活。

常州体彩在促进全民健康方 面做了很多工作,比如去年3月, 为引起市民对慢性病的重视,让更 多人加入到防治一体的健康行动 中来,也为了进一步贯彻落实《常 州市推进国家体育消费试点城市 建设三年行动计划(2020-2022)》, 打造国家体育消费试点城市的"常 州模式",在常州江南环球港启动 "迎建党百年创健康常州'中国体 育彩票'运动防治慢病公益行"活 动中,常州体彩除了助力慢病运动 干预体育惠民项目的顺利开展,还 在活动现场向市民代表捐赠了价 值 4500 元的运动干预课程,该项 目投入总金额超25万元。

《中国体彩报》:作品《爱冰雪 同喝彩》中,"冰雪乐园"的拍摄场 地在哪里?作品中有市民参与,他 们对于拍摄有何看法?

陈尚明:作品中"冰雪乐园" 位于常州环球恐龙城迪诺水镇, 该乐园真冰实景, 冰雪项目有滑 冰、滑雪、冰壶等,常州体彩利用







常州虎虎生风队的获奖证书

此场景在冰雪乐园内打造了一个 有体彩氛围的、沉浸式体验的冰 雪大世界, 让广大群众体验冰雪 运动的乐趣。现场还把体彩吉祥 物乐小星打造成冰雕的形式,展 现冬奥运动主题, 让体彩品牌和 吉祥物充分体现, 达到体彩品牌 推广宣传的效果, 也寓意为冬奥 圆满成功喝彩。

因为北京 2022 冬奥会的举 办,全国都呈现出浓浓的冬奥氛 围,参与市民表示非常感谢常州 体彩提供这样一个让他们与孩子 亲近冰雪、感受冰雪运动、学习冰 雪运动知识、助力北京冬奥会圆 满成功的好机会。

《中国体彩报》:作品《爱体彩 爱运动》中参与人员来自哪里?拍 摄地点在哪里?

陈尚明:《爱体彩 爱运动》作 品参与人员均为常州体彩中心的 工作人员。邀请工作人员参与是

为了彰显常州体彩人的精神风 貌, 从而倡导全民健身的生活方 式,助力健康中国。作品拍摄地点 为常州市运动健康促进中心,该 场地为体彩公益金建设项目,用 于建设、维护、设备等方面的资金 近 4000 万元。

《中国体彩报》: 您对该活动 有怎样的评价?呈送的三个作品 均获得了一等奖,参与人员有怎 样的感受?

陈尚明, 这样的征集活动可 以营造全民健身氛围, 引导大家 居家科学健身, 在疫情之下尤其 难能可贵,对推动广大人民群众 树立自觉科学健身意识有积极的 意义。所有参与人员都感到这次 的网络健身大联欢活动非常有意 义,为之付出非常值得。在得知三 个作品均获得一等奖后大家都非 常开心,表示今后若有这样的活 动还会认真对待,精心组织。

专访安徽池州体彩中心主任蒋晖-

"新春网络健身大联欢活动"接地气

■记者王红亮报道

在"2022年新春网络健身 大联欢活动"中,安徽池州体彩 参与作品《虎年到,好运来!池 州体彩拜年啦!》荣获"体彩同 行"项目一等奖。本报记者近日 采访到池州体彩中心主任蒋 晖,请他介绍池州体彩参与本 次征集活动的情况。他认为,本 次征集活动非常接地气,营造 出浓郁的节日氛围。

《中国体彩报》: 活动要求参 与作品应以全民健身、欢度春节、 助力冬奥为主题,请问池州体彩 参与作品选择了哪个主题?

蒋晖:该活动报名与作品上 传时间为1月1日至2月8日, 为营造喜庆祥和的节日氛围,同 时向社会传播乐享运动、健康快 乐的生活理念,池州体彩选择了



《虎年到,好运来!池州体彩拜年啦!》

摄作品。

《中国体彩报》:《虎年到,好 运来! 池州体彩拜年啦! 》参与人 员与拍摄地点有哪些, 池州体彩 基于怎样的考量作这样的选择?

蒋晖:参与人员由池州体彩分 中心工作人员与代销者、销售员组 全民健身和欢度春节两大主题拍 顾新老结合的搭配形式。中心工作 观、进取的品牌形象,主动参与分

人员有综合部的王海英、朱宝珍, 业务部的周治平、程曦、罗超、吴 杰,我也参与其中。代销者有 26021 体彩店柯玲、26042体彩店严亮、 26025 体彩店汪银发、26071 体彩 店曹琪以及销售员姜萍。这些销售 人员从事体彩销售工作至今,严格 成。人员选择方面,首先考虑责任 遵守实体店销售行为基础合规要 意识强、热衷公益的同志,同时兼 求,积极传播体彩公益、公信、乐

中心组织的各项公益活动,是池州 体彩门店的榜样。拍摄地点主要包 括池州体彩分中心大厅、上述4家 体彩店以及池州姚依林广场。位于 姚依林广场左侧的健身广场就是 体彩公益金资助建设的,是池州市 民晨晚练的重要场所。

《中国体彩报》: 拍摄中遇到 哪些难题,大家是如何克服的?

蒋晖: 拍摄全程充满欢声笑 语,大家群策群力密切配合,都想 拍好视频,为分中心争光。要说难 题的话,就是由于大家平时面对 可与肯定。作为体彩的一分子,每 镜头的机会少, 拍摄过程难免紧 张。要克服紧张情绪,唯有多练、 多拍。有趣的瞬间很多,比如拍摄 前是否参加过其他征集活动? 健身舞蹈那段视频时, 由于人数 众多,一开始大家跳得手忙脚乱, 还有人出现"同手同脚"的情况, 通过不断排练,不断熟悉动作要 得过较好的名次,例如 2016 年罗 领,大家越跳越好,越跳越整齐, 最终圆满完成拍摄。

《中国体彩报》: 您对该活动 票 重于泰山》荣获省级一等奖。

有何评价?参与拍摄人员有怎样 的感受?

蒋晖:我认为国家体育总局群 众体育司主办的"2022年新春网络 健身大联欢活动"设计合理,受众面 广,参与门槛低,非常接地气,人人 皆可借助平台参与活动,展示自我。 希望今后多多开展类似活动, 若能 设置奖杯、奖牌等相应实物奖励更 好,以便更加充分地调动大家参与 的积极性。我们呈送的作品有幸获 得一等奖,说明大家对该作品的认 一位参与者都感到无比自豪。

《中国体彩报》: 池州体彩之

蒋晖: 只要有相关的征集活 动,池州体彩都会积极参加,之前 在安徽体彩举办的征文活动中获 超的《我的"乐透"老爸》荣获省级 二等奖,2018年王海英的《责任彩